

情系乡亲谱新篇

——记敦化市大石头镇三道河子村党支部书记、村委会主任谷凤杰(三)

新修的水泥路宛若游龙,路旁的花草树木郁郁葱葱,农家瓦房鳞次栉比……来到三道河子村,犹如打开一幅美丽的乡村画卷。昔日“晴天一身灰,雨天两腿泥”的景象,早已成为封存记忆。

“让乡村变得更美更宜居,这是我的使命”

实现乡村振兴,不但要“里子”好,“面子”也要亮。多年来,谷凤杰以省里开展“三帮扶”为契机,在三道河子村掀起以环境卫生整治为重点的新农村建设热潮,扮靓乡村,净化人心。

“农村人也要有好的生活环境,咱全村人都要活得像城里人一样舒坦。”谷凤杰常对乡亲们说。

上任伊始,谷凤杰就解决了三道河子村一个最急迫的问题——修河道。2010年7月,谷凤杰按照市里安排前往山东学习考察。临行前,她想到主汛期快到了,村里的河道需要清理,却苦于村里没有多余经费来修缮河堤。谷凤杰绞尽脑汁,突然想到交建集团的一支工程队在三道河子村附近。她立刻找工程队负责人,请他帮忙把村里的河道清理了。她还主动把自家的房子低价租给工程队居住,对方被谷凤杰的真诚打动,提出只需村里给挖掘机加油,工程队便出机器出人,帮忙把河道清理畅通。就这样,整整4天下来,河道不但被清理干净了,河堤也向上加高了1.3米。

谷凤杰出发考察那天,恰逢全省范围的“7·28”暴雨袭击敦化。多地路陷桥塌,暴雨中的三道河子村却安然无恙,村民的生命财产安全得到了保护。

“别人都是发完了水才开始修河,谷凤杰是把河挖完了等着发水,这样的村干部才是群众需要的。”前来考察防汛工作的领导对谷凤杰高度赞扬。

新农村就要有新形象。“让乡村变得更美更宜居,这是我的使命。”谷凤杰上任后,在延边州委组织部和敦化市相关部门的大力支持下,为152户农户实施了“暖房子”改造工程,为村里铺设水泥路面4公里、柏油路面3公里,改造农户围栏8500延长米,改造边沟8500延长米,新建绿化广场2500平方米,栽

植绿化树5000多棵,安装太阳能路灯100盏,配备保洁员7名。

“讲卫生,勤扫地。堆垃圾,不可取。户分类,村收集。净污水,物整齐。美庭院,争第一。”为了让村民从思想上摒弃污染环境的陋习,谷凤杰与村“两委”班子成员专门制定了《村规民约》,教育大家爱护环境卫生。

现在,村民的观念变了,行为也变了。“村民放牛时,人人扛着一把铁铲,看到路上有牛粪就及时处理掉,净了村容村貌,也净了人心。”谷凤杰笑着说。

为实现全村环境“洁、净、美”,谷凤杰还在村里建立村干部、骨干党员、小组长负责的村级责任机制,细化任务,加强检查。她带领大家一起奋战在环境整治第一线,清运生活垃圾,拆除乱搭乱建,铲除乱贴乱画。

几年下来,三道河子村的村容村貌有了极大改观。如今,这里已基本形成“设施齐全、功能完善、路网相连、畜牧分离”的新型乡村生态布局,一跃跻身“省级美丽乡村”“省级生态村”行列。

“现在,我们村正在大力推行‘人畜分离’政策,将牛羊等大型牲畜从农户家里分离出来,给它们在外边安置新家。

看!那是村民正在盖新牛舍哩!”循着谷凤杰手指的方向,记者看到,距离村子约1公里处,几台挖土机正在“轰隆隆”作业。“这栋牛舍建成后能容纳100头黄牛,村里计划建30栋左右相同规模的牛舍。”谷凤杰告诉记者,未来,三道河子村将开展养殖产业的规划管理工作,提高养殖效率,减少畜禽发病率,形成一套规范有序的畜牧养殖运行管理机制,完成环境改造提升。

从“孝”文化抓起,让文明之花绽放

乡村振兴,既要富口袋,更要富脑袋;既要塑生态宜居之形,也要铸乡风文明之魂。

曾几何时,三道河子村也是邻里纠纷不断,婆媳矛盾频发。每每看到这些,谷凤杰都十分心痛。如何培育文明村风、良好家风、淳朴民风,让文明之花在三道河子村绽放?这是谷

凤杰一直在思考的课题。

百善孝为先。从“孝”抓起,是实现村民“精神脱贫”的首要环节。

“在农村,别小看一个‘孝’字,它能让人感恩父母,使家庭邻里和睦;能让人感恩社会,使整个村庄增添凝聚力。这点都做不到,咋谈乡村振兴?”谈起“孝”文化,谷凤杰侃侃而谈。

2020年7月底,三道河子村建起800多米长的“孝道文化墙”。社会主义核心价值观、《孝经》《新二十四孝》的内容,均以墙体画的形式被生动展示出来。画面色彩饱满,创意十足,引得村民们驻足观看。

“我们就是要用这种潜移默化的方式,教育引导村民积极向上,孝悌向善。”谷凤杰说。

如今,“孝道文化墙”已成为三道河子村孝道文化宣传的重要窗口。树“孝风”、定“孝制”、开讲堂、评“孝子”,谷凤杰以“孝”凝聚合力,将基层治理熔铸于中华优秀传统文化的传承发展之中,依托道德力量,培养文明乡风,滋养村民心灵。她在村里组织开展“孝贤村”创建活动,邀请传统文化专业讲师进驻三道河子村开设“道德大讲堂”,向村民讲授社会主义核心价值观和家庭伦理道德内容;她还建立孝亲广播站,创办《三河孝报》,广泛宣传村里的好人好事和善行义举。此外,她还开办面向学生的“夏令营”“冬令营”,引导孩子们孝敬父母、尊敬长辈、友爱兄弟、谦虚待人、懂得感恩、讲究信用。三道河子村每月举办一次的“孝亲饺子宴”,更成为一道亮丽的风景。2018年,三道河子村被中华孝心示范工程组委会命名为东北三省唯一的“孝贤村”。

“随风潜入夜,润物细无声。”中华优秀传统文化的滋养,让三道河子村村民的思想发生了巨大变化:孩子们更懂礼貌,老年人“老有所养”,邻里之间互助互谅,村民人人感党恩……在一次次文明乡风的洗礼下,三道河子村呈现出一派政风和顺、乡村和美、社会和谐、家庭和睦的新景象。

举目已觉千山绿,宜趁东风马蹄疾。在谷凤杰的带领下,三道河子村齐心协力,砥砺奋进,正在谱写新时代乡村全面振兴的新篇章!

/吉林日报记者 李娜 报道

长春市2021年义务教育阶段公办学校和民办学校空余学位电脑随机录取工作完成

根据《长春市2021年义务教育招生入学工作实施方案》安排,2021年7月13日上午9:00—11:30,全市7个城区、开发区在市教育局统一部署下,顺利完成了2021年义务教育阶段公办学校和民办学校空余学位电脑随机录取工作。为确保随机录取工作公平、公正,市教育局委托第三方开发随机录取软件,并经吉林省电子信息产品检验研究院检测合格,随机录取工作由市人大、市政协、纪检监察人员、社会监督员、家长代表全程进行监督。

家长可于7月13日15:00—14日17:00,登录“长春市教育局”官网(<http://jyj.changchun.gov.cn>),点击“长春市2021年义务教育阶段公办学校和民办学校空余学位录取结果查询系统”,输入姓名及身份证号码进行查询。

被公办学校或民办学校录取的适龄儿童少年,7月14日9:00—15日15:00到录取学校报到,领取《义务教育入学通知书》,并办理入学手续。未按规定时限报到的,视为放弃录取资格,由各城区、开发区于7月16日—19日,统筹安排入学。/城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

长春市581名驻村干部到村到岗

“6月底,长春市选派的581名驻村干部已全部到村工作,共同助力乡村振兴。”近日,城市晚报全媒体记者从长春市委组织部了解到,为落实中央和省市委关于乡村振兴的重大决策部署,进一步推动政策向农村倾斜、资源向农村集聚、人才向农村流动,长春市委组织部坚持“有序衔接、因岗派人、选优派强、平稳有效”的原则,扎实做好向260个乡村振兴重点村选派驻村干部工作。

经过档案审核、廉政征询、单位考察和集体讨论等一系列程序,有力确保选优派强。

“选派的驻村干部不仅为加快推进乡村振兴注入活力、增强力量,同时也将使驻村干部在农村广阔天地施展身手、锻炼成长。”长春市委组织部组织处处长郝彦辉介绍,驻村干部驻村后,与原单位工作脱钩,重点履行建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务“四项职责”。

7日,长春市委组织部还专门印发了指导新老驻村干部有序衔接的通知,要求驻地派出部门共同落实好驻村干部管理、激励、保障各项政策规定,确保驻村干部下得去、融得进、待得住、干得好。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

中国太保寿险吉林省分公司开展“7·8保险公众宣传日”系列活动

2021年7月8日是第9个“全国保险公众宣传日”。近日,中国太保寿险吉林省分公司围绕“不忘初心,守护美好”主题,以线上线下相结合的方式,积极开展形式多样的系列活动。

路线鼓励保险从业者和社会公众参加健步走活动,捐赠运动步数。

为落实监管解决老年人要求及社会适老服务的热点,中国太保寿险吉林省分公司开展“我为群众办实事”等老年人服务活动,让老年客户切实体验到“服务办理有人陪,智能学习有人教,科技应用有人帮”的太保长者关怀服务。

为展示太保人与时俱进、朝气蓬勃的精神风貌,中国太保寿险吉林省分公司组织“唱支歌给党听”短视频挑战赛,截至目前共发布10条短视频。

2021年是中国共产党成立100周年,也是长征胜利85周年。为鼓励保险从业者和社会公众学习党史知识,感受长征精神,中国太保寿险吉林省分公司积极发动各级机构,开展“7·8云长征”公益健步走活动,通过线上模拟长征

为向公众普及金融保险知识,维护保险消费者合法权益,今年的“7·8全国保险公众宣传日”开设“金融保险知识普及”线上论坛,中国太保寿险吉林省分公司通过形式多样的宣传,将金融保险知识带进千家万户。

此外,中国太保寿险吉林省分公司下辖各机构也积极参与当地协会组织的“7·8公众宣传日”户外活动,切实参与消费者风险提示宣传教育活动。/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

八旬老人拾荒误上高速 图们凉水边境派出所民警和高速巡护联手施救

7月8日,图们市公安局凉水边境派出所民警与吉高集团凉水段巡护组工作人员联合出动,及时救助一名误上高速的老人,成功地避免了交通事故的发生。

在得知这一情况后,立即赶往凉水高速口进行交接,并将老人带回派出所。确认老人身体健康无误后,通过人像比对确定了老人的身份及住址,便驱车将老人送回家中。民警将事情经过告知老人的家属,并对其进行了批评教育,家属也对民警的救助表示了感谢,并承诺以后会好好照看老人,避免此类问题的发生。/王新宇

当日18时30分许,派出所接到巡护组工作人员电话求助称:在珲乌高速凉水至珲春方向10公里处,发现一名老人独自走在应急车道上,派出所

下一步,图们市公安局将继续做好“团圆”行动宣传工作,失踪人员家属及疑似失踪人员信息采集工作、“团圆”行动线索核查工作,努力查找失踪人口,力争让更多的家庭实现团圆。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



安阳市与被拐失踪18年的儿子进行认亲活动,圆了彭氏夫妇一家18年寻亲团圆梦。

此次“团圆”行动,是吉林省延边州图们市公安局和河南省安阳市公安局北关分局一次强有力合作,为行动的开展及宣传塑造了良好的正面形象,取得了极好的社会效果。

在我省警方帮助下 贵州夫妇同被拐18年的儿子团聚

7月11日,吉林省延边州图们市公安局同贵州省兴仁县彭氏夫妇一家六口一起来到河南省安阳市公安局北关分局,在这里举行了认亲仪式。仪式上家属将四面表达感谢之情的锦旗送到了两地民警手中,由衷道谢。

6月初,在省公安厅刑侦局及延边州公安局刑侦支队的全力支持下,成功通过DNA检验鉴定,帮助贵州省彭氏夫妇找到被拐失踪十八年的孩子。

据了解,2003年7月13日,贵州省兴仁县彭氏夫妇两岁的孩子彭某在家中玩耍时被人抱走,从此杳无音讯,彭氏夫妇也踏上了长达18年之久的寻子之路。

今年6月初,图们市公安局通过线索核查及DNA检验鉴定,成功比中河南省安阳市居民韩某为彭氏夫妇失踪18年的孩子。7月初,民警远赴千里,带领彭氏夫妇来到河南省